
Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 1

Ata nº 34/12–CMC –34ª Sessão Ordinária   –
05/11/12

Ata da 34ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia cinco de novembro de dois mil e doze,
sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente
desta Casa e secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva a vereadora Uriety do
Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior  foi a mesma  considerada  aprovada.  Leitura  do
Expediente Recebido. Ofício N. 659/GP/PGM – Encaminha Projeto de
Lei que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Cacoal
para o Exercício de 2013 e dá outras providências” – Projeto de Lei
Orçamentária Anual – LOA – 2013 Volume I - Prefeitura Municipal de
Cacoal – Francesco Vialetto - Prefeito Municipal; Ofício N.
680/GP/PGM – Encaminha  Projeto de Lei que “Dispõe sobre a
descaracterização de área do Loteamento Nova Esperança para fins
de Regularização Fundiária e dá outras  providências” – Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto - Prefeito Municipal; Ofício
N. 198/FUNCCAL/12 – Encaminha Prestação de Contas da Fundação
Cultural de Cacoal – FUNCCAL referente ao mês de outubro de 2012
– Maria  Lindomar  dos Santos,  Presidente  da Fundação Cultural  de
Cacoal; Ofício N. 487/2012/1ªPJC/1ªTIT – Resposta aos Ofícios N.
225/PL/2012 e 241/PL/2012 – Ministério Público do Estado de
Rondônia – Tiago Cadore,  Promotor de Justiça. A Indicação N.
348/CMC/2012 do vereador  Fernando  Minervino  de Farias  é lida,
acatada e será encaminhada  ao Executivo Municipal. O Sr.
presidente Luiz Carlos de Souza Pinto informa aos senhores
vereadores que  o Projeto  de Lei de orçamento do município para
2013, deu  entrada nesta Casa,  e amanhã serão distribuídas cópias
aos senhores  vereadores,  que terão dez dias para  apresentarem
emendas, posteriormente só a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamento poderá apresentar emendas ao mesmo. Pequeno
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Expediente. O vereador Euzébio Scherrer Brizon dispensa a palavra.
A vereadora Uriety do Prado Dorofê dispensa a palavra. A vereadora
Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB, reitera ofício aos
senadores solicitando  a substituição de galeria  no Rio Pirarara,  do
lado debaixo da BR, pois está se formando um gargalo e no período
chuvoso, nos últimos três anos vem causando alagamentos,
enchentes, causando prejuízos à população e também ao patrimônio
púbico, já quehouve alagamento em escolas,  em postos de saúde,
no CAPS,  assim que ofícios sejam encaminhados a toda a bancada
federal de Rondônia, poara intercedam junto ao DNIT para
realização deste trabalho nas marginais da BR. Fala que o governo
do estado no ano que vem estará fazendo  vinte quilômetros de
asfalto, feitos pelo  DER, sendo que parte do jardim Clodoaldo será
todo asfaltado,  onde tem rede de esgoto todas as ruas serão
asfaltadas, sendo ainda que tem emenda do senador Acir Gurgacz,
um milhão de reais para a Avenida Amazonas, emenda de
setecentos mil reais do deputado federal Padre Tom, para o Jardim
Clodoaldo. Diz que nesta semana foi comemorado um ano do Plano
FutuRo, do governo do estado, e o mesmo está agindo
principalmente em relação ao resgate das famílias que estão vivendo
abaixo da linha da miséria, e com o Bolsa FutuRo, complementação
do Bolsa Família, e ainda  na construção do Projeto Minha  Casa,
Minha Família, e em Cacoal  está a pleno  vapor  a construção de
quatrocentos e dezessete casas, aprovado nesta Casa, e as obras já
estão bastante adiantadas, e mais oitocentas casas serão
construídas. Sendo que o governo federal entra com cinquenta mil,
o estado com cinco mil e o município entra com isenção em alguns
impostos para a empresa, porque o programa diz que tem que ser
desta forma.  Solicita  que  ofício seja enviado  para  a Secretária de
Estado da ação social, Srª Claudia Moura parabenizando  pelos
avanços, desafios e sabe o quanto a mesma é determinada. E tem
certeza que com o apoio das demais secretarias, Agricultura, Saúde,
Segurança, EMATER, haja ações efetivas do governo, investindo em
agricultura familiar,  moradias,  emprego  e renda  e na  formação de
jovens e adultos. Sugere que a Secretária de Estado da Ação Social
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que haja  curso  para  dar  dicas,  dar  orientação as domésticas, pois
muitas pessoas  começam a trabalhar  nas casas,  mas não sabem
como começar, a forma de trabalhar,  sabem  trabalhar,  mas não
sabem como  se comportar  para  o mercado  de trabalho,  e se não
tiver orientação se comete  vários. Pede  que ofício seja enviado ao
prefeito Franco  Vialetto solicitando  que  busque  tornar  realidade  o
núcleo de atendimento ao agricultor, e assim se possa saber o que
está sendo  produzido,  o que o mercado  precisa  e com se pode
comercializar. Fala que muitos têm o produto e não sabe para quem
vender, e é preciso que haja o elo, e isso é essencial  para a
agricultura familiar, para o pequeno produtor, ter informações para
que possa atender  a demanda  e saber o que produzir  e como
produzir, para  ter uma  renda  melhor  para  a família. Fala  sobre  a
questão da educação e salienta  que o município de Cacoal está
fazendo a chamada  para as matrículas para o próximo ano, e
destacam duas ações, as escolas famílias agrícolas são importantes e
precisam de apoio,  e o governo  Confúcio Moura  está apoiando,  e
tanto as escolas do Abaitará, em Pimenta Bueno como a de Guajará
Mirim, a Escola Guaporé de Formação no Campo, estão sendo
transformadas em escola  integral para formação de alunos. Espera
que no ano que vem o governo  do estado comece  a introduzir
gradativamente a educação integral  nas escolas  do município, nas
escolas do estado e criar alternativas para quem não tem condições
de estudar  nas escolas  regulares.  O vereador  Antonio  Masioli,  PT,
relata sobre sua visita a Porto Velho, a convite da secretaria da PAZ,
para acompanhar e prestigiar  o lançamento estadual da campanha
de prevenção ao uso indevido  de drogas  e projeto “Acolha seu
Filho”, da secretaria  da PAZ, realizado  no Tribunal  de Contas  do
Estado, sendo que o vereador Celso Adame foi sortudo, ganhou até
uma camiseta  prestigiando  o evento,  assim pede  que ofício seja
enviado para a Secretária de Estado da PAZ, Srª Penha  Simão,
parabenizando a campanha. Diz que a campanha será estendida ao
interior do estado como forma de primeira iniciativa da secretaria e
como forma também de iniciar o processo de prevenção, auxílio as
pessoas que  necessitam  de maneira  mais completa,  com plano  já
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pré-elaborado e ações a serem desenvolvidas na capital e no interior
do estado, atingindo a meta inicial de divulgação e acolhimento, e a
segunda etapa vem com situações mais completas, com as efetivas
casas de acolhimento.  Fala que material  de divulgação virá aos
municípios em quantidade boa,  e a secretaria está fazendo ainda a
divulgação através de camisetas. Diz que Cacoal foi ainda
contemplada com mais um veículo da SEAS – Secretaria de Estado
da Ação Social  para  auxiliar as ações no interior  do estado,  sendo
que cada município foi contemplado  com um veículo, para as
secretarias municipais de Ação Social. Diz que o governo do estado
acabou de fazer um balanço geral de um ano do Plano FutuRo, com
dados concretos, com saldo bastante positivo em relação a
distribuição de valores através da SEAS. Fala ainda que a prefeitura
vem desenvolvendo ações em relação a ajustes, motivo de matéria
em jornais de grande circulação, quanto a repasses do estado para
os municípios e o consequente  sofrimento das prefeituras  de
pequeno e médio porte,  devido  a ausência de receita  e corte de
despesas. Esclarece  que  o corte  de despesas  se refere  a folha de
pagamento, necessário, e Cacoal continua no caminho da adequação
para fechar de maneira satisfatória e atendendo a Lei de
Responsabilidade Fiscal.  O vereador  Celso Adame,  PDT,  apresenta
camisa de lançamento da Secretaria de Estado da PAZ, que divulga o
programa “Acolha seu Filho”, e pede  o vereador  que as famílias
acolham seus filhos, pois tem traficante de olho no mesmo,
querendo adotá-lo, e se você não der carinho, dar assistência a seu
filho, pode ter a certeza de que na rua tem quem o quer. Pede que
ofício seja  enviado para a secretária Penha Simão parabenizando-a
pelo seu  trabalho. Diz das  dificuldades que tem hoje  em relação a
droga do século, o ‘crack’, que vem destruindo e matando pessoas,
uns acham  que por serem ricos não terão problemas  na família,
outros acham que a droga é coisa de pobre e de preto, de pessoas
desinformadas e sem cultura, mas não é assim, a droga é um caso
sério e tem  que  ser combatida. Alerta o governo  federal  para que
coloque o exército em barreiras  nas fronteiras,  as quais estão
abertas e por onde entram as drogas no país, e salienta que tem se
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que eliminar o mal pela raiz, tem que cercar nas fronteiras e acabar
com os traficantes lá, antes  que  cheguem  as casas  da  população.
Em seguida  diz: “Eu fui eleito quando  se dizia: “Celso Adame,  o
homem da pesca, o homem do peixe”; eu sou da pesca, do peixe,
da agricultura, do esporte.  Gente,  eu sou representante de Cacoal,
da comunidade, ganho para isso, estou aqui para isso, até dia trinta
e um de dezembro,  eu estou  aqui  para  defender  os interesses  do
povo de Cacoal. Na última semana eu estive em Porto Velho junto a
SEDAM, tem um projeto, já tem a portaria com a intenção de fechar
o Rio Machado  por um espaço de cem, aproximadamente,  cem
quilômetros, de Ji-Paraná até Pimenta  Bueno,  por um período de
cinco anos, senhor presidente,  para que não pesque,  não tire
nenhuma espécie de peixe,  o pescador  pode  ir lá acampar,  pode
comer o peixe que ele pegar,  ali, pode consumir  ali, não pode
transportar, não pode tirar. E tem algumas regras, como, pescar das
seis da manhã até as dezoito horas, não pode pescar a noite, claro
que agora  começa o período de defeso,  a partir do período de
defeso, aí começam as controvérsias, eu fui até prejudicado  na
minha campanha de vereador, agora recentemente, fazendo
campanha, vereador Cezar Castro, quando surgiu boato que eu tinha
feito projeto  e tinha trancado o Rio Machado, então ninguém mais
podia pescar.  Isso não é verdade,  vereador  não tem poder  para
isso, só a Assembléia pode fazer isso aí, isso é problema do governo
do estado, mas para dizer aos senhores que está andando sim este
projeto lá, e não foi iniciativa minha, não foi iniciativa do vereador
Celso Adame, a iniciativa é da Assembléia, é dos pescadores
profissionais, dos donos  de pousadas,  eu não tenho  pousada,  dos
donos de pousadas e empresários e outras instituições deste estado
que estão vendo que está acabando as espécies de peixes, todas já
estão em extinção e alguma coisa tem que ser feita. E o que poderia
se fazer? Eu vou adiantar algumas das hipóteses que poderá
acontecer, nós vamos  fazer  um plebiscito  municipal, um chamado,
com todos os empresários do ramo, donos de casas de pesca,
vendedores, indústria de barcos, motores, representantes,
interessados, pescadores  amadores,  pescadores  profissionais,  para
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que possamos  chegar  num denominador.  Por quê? Porque  a lei já
está sendo  aplicada em alguns rios de  Rondônia, o Rio Escondido,
Rio Guaporé, Rio Santa  Cruz,  em breve  será no Rio Machado,  ou
seja, todos os rios de Rondônia, naturalmente não será em todo o
rio, em sua extensão, mas grande parte. Uma lembrando que  nós
não temos colônia de pescador  profissional  em Presidente  Médici,
nem em Cacoal,  nem  em Rolim  de Moura,  então a facilidade,  se
assim se pode  dizer,  de fazer  este trabalho  aqui,  eu acredito  que
além de viável tem a aprovação de alguns empresários do ramo, do
setor pesqueiro, que eu já conversei com alguns, então nós vamos
precisar debater um pouco sobre isso aí para ver o que nós
‘possamos’ fazer para  beneficiar  e manter  a vida aquática do Rio
Machado, porque o rio está morrendo e alguma coisa tem que ser
feita, e noventa  por cento  dos pescadores  amadores,  eles tem o
pretexto seguinte:  “Eu estou indo  passear  junto  ao Rio Machado,
refrescar as idéias, voltar  reformado da cabeça”, mas  chega lá ele
quer pegar  um,  dois,  três, quatro,  cinco  espécies de peixe  e quer
trazer todas, ele usa todas as artimanhas de pescaria para conseguir
capturar este pescado.  A lei é clara,  ‘é’ cinco  quilos  por pescador
amador e um exemplar, o projeto da SEDAM, a portaria que tem diz
que será, nós vamos  brigar  para  colocar  apenas um exemplar  por
embarcação, não vai ser proibido  para os ribeirinhos,  todos os
ribeirinhos poderão pescar  quanto  peixe eles puderem  para sua
sobrevivência, às margens  do rio, de barranco,  naturalmente, mas
embarcado não poderão pescar. Este projeto é polêmico, que eu fui
até responsabilizado inocentemente da idéia, mas é um projeto que
ele vem aí rondando, próximo a cinco, seis anos, que a gente vem
discutindo entre os pescadores  amadores,  pescadores  esportivos,
pescadores profissionais, e a idéia chegou agora que ela tem que ser
discutida, Presidente  Médici jaá está discutindo,  Rolim de Moura,
Ministro Andreazza, Espigão, Pimenta, e Cacoal não pode ser
diferente. Nós temos que dar nosso parecer favorável ou não, então
a idéia é fazer chamado  a todos os pescadores,  amantes da
natureza, para que procurem alguns setores, alguns locais de nossa
cidade, nós vamos colocar alguns postos, lojas de pesca, de barcos,
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motores, de assistência técnica, para  que  tenha  lá, que  ele possa
votar, se ele está de acordo ou não, ele vota ‘Sim’ ou ‘Não’,
naturalmente que nós vamos  representar,  eu  não fico em cima do
muro, eu sou representante  da maioria desde que esse projeto
venha trazer benefícios para  Cacoal,  benefícios para  o estado  de
Rondônia. Quero  dar aqui  minha  opinião, é preciso  fazer alguma
coisa de imediato,  sou parceiro,  e uma  parceria  minha  gente,  ela
começa quando  tem a grandeza,  a sabedoria  de encarar  o fato e
buscar o que é melhor  para fazer  esse projeto,  para que todas as
pessoas, todos os segmentos da sociedade possam ser beneficiados
no futuro.  Então quero  já deixar  claro  aqui,  nesta  semana  vamos
estar falando  sobre este projeto,  nós vamos estar passando  em
todas as lojas de pesca,  deixando aí um formularia, uma forma de
como será, para que possamos votar e aprovar ou não, depois nós
vamos fazer  uma reunião, uma audiência, que poderá até ser  aqui
nesta Casa, senhor presidente, e trazer todos os interessados para
que possamos  sair daqui  aprovando  ou não, mas com uma  idéia,
mas com um posicionamento,  positivo ou não, mas Cacoal vai
participar deste plebiscito  estadual  em defesa do nosso rio, em
defesa do nosso  Rio Machado. ” O vereador  Antonio  Fernandes  de
Assis, PTN,  diz que esteve  visitando a família do agricultor diz  que
esteve visitando  a família do Sr. Alair Tochi,  grande  produtor  de
hortaliça no setor chacareiro,  e ainda várias outras famílias na
propriedade, e solicita que o Executivo Municipal recupere o
travessão que dá acesso a Linha 08 e pede que ofício seja enviado
ao Secretário de Agricultura  solicitando  que esse benefício seja
resolvido rapidamente  para melhor escoamento da produção.
Refere-se em relação a pesca e que nesta Casa já foi votado projeto
de desenvolvimento da piscicultura, e salienta que o programa, na
verdade, está lento, e que lamentavelmente,  tem uma máquina
nova, uma PC, e não tem uma  pessoa  capacitada  para  operar  a
máquina, máquina cara, e pede que ofício seja enviado ao prefeito
solicitando que não seja colocado um operador não capacitado para
trabalhar com a mesma. Fala que conversou hoje com agricultor e o
mesmo não ficou satisfeito com a execução de seu projeto, que foi
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financiado pelo PRONAF, assim é preciso que o prefeito tome
providências, pois a operação da máquina é uma atividade altamente
técnica, profissional, e uma máquina dessa tem que estar em mãos
de pessoas que tem habilitação, e salienta que não está dizendo que
o servidor não tem, mas é preciso capacitá-lo. Pede que ofício seja
enviado ao prefeito,  pois dias  atrás houve  rebelião no presídio de
Cacoal e solicita que o governo  do estado  providencie  um novo
presídio para Cacoal, e ressalta que próximo ao presídio atual tem a
associação dos idosos, e rebelião é perigosa para as mesmas. Pede
que ofício seja enviado ao prefeito para que faça doação de escritura
terreno no setor chacareiro para que possam construir sua
associação, com melhor  acolhimento  aos mesmos.  Fala que está
acompanhando os jornais e acidentes estão acontecendo  com
transporte escolar  de  má qualidade e pede que ofício seja enviado
ao prefeito solicitando  que ao contratar  ônibus para transporte
escolar que cobre ônibus de qualidade, para dar maior segurança as
crianças. Parabeniza o prefeito por ter dado Ordem de Serviço para
construção da Praça Cidadã, no Bairro Vista Alegre,  praça que terá
várias atividades, de grande importância para a região. Diz que está
acompanhando o orçamento para  dois mil e treze,  e tem se que
fazer emendas,  apresentar sugestões. Fala ainda que se fala muito
em crise econômica, e lamenta que um estado tão rico e
maravilhoso como Rondônia e também o município de Cacoal,  se
dizer em crise,  sendo que os gestores estão fazendo trabalho mais
planejado, melhor serviço público, investindo  os recursos, e os
gestores precisam ter uma gestão voltada ao desenvolvimento
econômico e social do município e do estado. Comenta ainda sobre a
central de regulação da saúde que não está funcionando muito bem,
esteve acompanhando o agendamento para atendimento ortopédico
e tem  uma pilha de  papel  grande,  pessoas  com pedidos  para dois
meses, noventa dias, e isso é complicado, é preciso que os gestores
melhorem esta situação. O vereador  Valdomiro  Corá, PV, diz:  “Eu
gostaria de enviar um ofício ao prefeito do município de Cacoal,  já
que esse IPTU d o município de Cacoal ficou tão caro para a
população do município pagar,  a comissão que  foi formada  nesta
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Casa para apurar o fato da cobrança do IPTU tão alto no município
de Cacoal não virou em nada, não virou em nada, então eu gostaria
nesse ofício que o prefeito do município de Cacoal parcelava para a
população pagar em dez vezes  ou em doze  meses,  porque o povo
Cacoal não aguenta pagar um IPTU tão caro desse que foi aplicado
no município de Cacoal. Eu até gostaria de cobrar da V. Exª, Senhor
Presidente, da Comissão que foi formada nesta Casa que virou em
‘pizza’, não virou em nada, tem que cobrar  destes  vereadores  que
fazem parte da comissão até porque nós somos vereadores, somos
fiscais do povo, e ficou aí esquecida  a defesa do povo deste
município. E também, senhor presidente, eu gostaria de enviar ofício
ao secretário de Saúde de Cacoal,  a falta de médicos que  tem na
Unidade Mista e no Materno Infantil, a população não aguenta mais
ficar sem médicos, e eu tenho  certeza  que  o município de Cacoal
tem condições de contratar mais médicos para atender o povo, até
porque o município arrecada e na medida que o município arrecada
tem como contratar médicos para atender a população de Cacoal. E
outro ofício, senhor presidente,  eu gostaria de enviar a todos
deputados estaduais  do estado de Rondônia, o abuso que vem
acontecendo sobre a energia que vem acontecendo sobre a energia
da população do meu município de Cacoal, todo mês vem um
aumento na conta de energia e o povo de Cacoal não aguenta tanto
abuso que  vem acontecendo  neste  estado,  os deputados tem  que
cobrar do governo  do estado  porque  a Eletrobrás hoje não pode
fazer o que está fazendo  com o povo de Cacoal. E nós, como
vereadores, como fiscais do povo do município de Cacoal, nós temos
que estar cobrando atitude do nosso Poder Executivo, Poder
Judiciário, que também o Judiciário deixa muito a desejar. Hoje eu
gostaria de cobrar  e enviar  ofício ao Ministério Público, o que o
Ministério Público do município de Cacoal está fazendo em defesa do
povo que  precisa  de médico, não tem,  não tem médico, não tem
remédio, o hospital é uma bagunça, aquele hospital Materno Infantil
e a Unidade  Mista hoje, olha, não tem mais condições de estar
colocando mais  pacientes ali no leito para atender. O município de
Cacoal arrecada  muito dinheiro  e o que eu vejo, o prefeito  do
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município de Cacoal, ele mandou muitos portariados embora, mas só
os pequenininhos,  vereadora  Ury, os grandões, não mandou  um,
portaria de seis mil, não mandou um embora, portaria de quatro mil,
não mandou um embora, portaria de três mil não mandou nenhum
embora, portaria  de dois mil e quatrocentos  reais, não mandou
nenhum embora, só mandou os coitadinhos, que ganha seiscentos,
setecentos reais, isso é uma falta de respeito  com a população,
enganar o povo, é querer contratar portariado para ganhar a eleição,
depois da eleição esquece do povo,  manda embora, faz o povo de
palhaço, o povo de Cacoal tem que aprender, tem que aprender que
em época de eleição sai muito  bochicho.  Falaram que  o vereador
Corazinho tinha sido preso com trinta mil reais, mentira, o vereador
Corá não foi preso nenhum  minuto, nenhum  minuto porque  o
vereador Corá não estava preocupado em ganhar a eleição, eu fiz o
meu mandato em defesa do povo,  e falei, agora eu vou deixar por
conta do povo para ver  o que o povo quer,  não me preocupei  em
dar dinheiro para ninguém, não me preocupei em comprar votos, e,
e bobo é quem acredita, dizer que fulano está preso, que fulano foi
feito isso, que fulano foi feito aquilo, é chamar o eleitor de idiota, é
chamar o eleitor de idiota, vereadora Ury, é uma pouca vergonha e
o povo acredita nisso, gente, nós temos que prestar bastante
atenção. Eu fui votar em dois mil e quatro, a pessoa perguntou em
quem você vota,  eu  voto em Divino Cardoso,  “Ah, mas o Divino é
isso”, eu nem  vou falar  o que  o povo  falou,  “Ah, mas o Divino  é
isso”, não tem problema eu conheço o Divino, eu conheço o Divino
Cardoso desde um mil novecentos e setenta e quatro, é ele que é
meu candidato, pode botar defeito em meu candidato do jeito que
for, eu não mudo meu voto.  Então, gente, nós não ‘pode’ mudar o
voto em época de campanha política, porque é a época que mais sai
mentira, é a época da eleição, é a época que eles mais botam
defeitos no candidato, no político, é em época de eleição, e o povo
muitas vezes acredita e hoje eu estou aqui dizendo para a população
de Cacoal,  eu não fui preso  nenhum  minuto,  eu ganhei  a minha
eleição limpa,  até porque  eu tenho  moral de ser vereador  neste
município, o quanto de mandato que eu quiser, até porque eu moro
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aqui desde  mil novecentos  e setenta  e quatro,  a família Corá tem
raiz aqui  neste  município, a família Corá tem  moral  para pedir  um
voto no município de Cacoal, até porque você nunca viu e nunca vai
ver o meu nome jogado em manchete no município de Cacoal ou no
estado, dizendo  que o vereador  fez coisa errada,  dizendo  que o
vereador pediu  dinheiro,  que o vereador  fez isso. Até corre um
comentário, vereador Cezar Castro, aí no programa do Carlos Pedro
que alguns  vereadores  que  ‘foi’ eleito agora,  ‘está’ pensando  que
aqui corre dinheiro, aqui não corre dinheiro não, gente, aqui o que
você ganha  é o seu salário e o prefeito  do município de Cacoal
também não dá dinheiro para ninguém, o prefeito do município de
Cacoal faz isso, ó, mandar  projeto,  e o projeto  está aqui para ser
votado, ou o vereador  vota a favor ou o vereador  vota contra, MS
como você vota contra um projeto que é bom para o município de
Cacoal? O vereador Corazinho nunca votou nada contra este
município, que eu amo de paixão, eu sou um soldado de Cacoal, eu
defendo meu município, jamais eu vou pedir dinheiro para qualquer
candidato, para qualquer prefeito, para votar em projeto, até porque
eu já ganho para isso, eu ganho para defender o povo de Cacoal, o
meu salário é pago para ‘mim’ defender o povo, e por isso eu estou
hoje na  tribuna desta  Casa  cobrando do Executivo  que mande um
projeto para diminuir o IPTU do município de Cacoal e parcele em
pelo menos dez ou doze vezes a partir de dois mil e treze porque o
povo merece  respeito,  o povo de nosso município merece  carinho.
Que Deus abençoe a todos. Um abraço.” O vereador  Fernando
Minervino de Farias, PTB, pede que ofício seja encaminhado  a
deputada Glaucione solicitando que aloque recursos para
climatização da Escola  Carlos  Gomes,  pois  esteve  na mesma neste
final de semana, quando muitos alunos prestavam exame do ENEM
e notou a dificuldade dos mesmos, bem como dos alunos regulares
e professores,  em relação ao calor.  Diz que se chocou e por outro
lado ficou bastante motivado, de ver o que ocorre na Unidade Mista,
na sexta-feira,  pois ligaram para que fosse fazer visita ao Sr.
Francisco, pessoa adoentada, e encontrou pessoa amiga, que estava
sendo socorrida pela equipe médica, e viu a dedicação das pessoas
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que estavam trabalhando naquele local,  em tentar salvar a pessoa,
muito conhecida,  ex-esposa  do Sr.  Milton,  já falecido,  e a senhora
estava com diabetes muito alta,  com oitocentos,  e que faleceu. Lá
estava a família, os funcionários tentaram o que foi possível, mas a
pessoa veio a óbito, e pede que ofício seja enviado ao Dr. Fernando
e sua  equipe,  parabenizando pelo  trabalho, mesmo  que não tenha
tido êxito, mas viu o desespero do médico tentando fazer o melhor,
mesmo sem os medicamentos necessários na hora. Fala que se tiver
uma melhor estrutura,  mais medicamentos,  equipamentos,  pode
evitar muitos óbitos. Pede que o prefeito faça uma gestão melhor na
saúde, na Unidade Mista, e salienta que só tinha um médico, e como
o mesmo estava atendendo emergência, as outras pessoas doentes
ficaram sem atendimento, não sabe o plantão em relação a outros
médicos. Fala  que  o problema  de Cacoal  é gestão, recursos  vem,
tem dinheiro. Que ofício seja enviado ao secretário de Saúde
solicitando que  informe  a esta Casa quantos  enfermeiros  tem,  ou
profissional que coloca gesso nas pessoas, gesseiro, quer saber
quantos profissionais  tem, pois também na sexta-feira  não tinha
esse profissional. Que ofício seja enviado para a secretaria de Meio
Ambiente solicitando que informe como  está a limpeza dos rios de
Cacoal, pois as chuvas já iniciaram e há preocupação muito grande,
pois se não houver limpeza é possível que haja enchentes.  Se
preocupa ainda  com o cascalhamento  nos pontos  críticos da zona
rural, pois no ano passado,  na maioria das estradas,  não teve
tratamento adequado,  e haverá dificuldade  do colono tirar sua
produção. Diz que  o secretário de Obras  envie  ofício a esta Casa
informando como está a recuperação das estradas,  carreadores,
para que os edis tenham como esclarecer às pessoas, e ainda indaga
sobre a ponte  da  Linha 07, a primeira  ponte,  onde  foi pedido  por
vários vereadores que se fizesse nova ponte e até hoje não foi feita.
Que ofícios sejam enviados aos deputados  Maurão, Tucura e
Glaucione, solicitando  que coloquem  recursos  para  construção de
uma segunda delegacia de polícia no município de Cacoal, no Bairro
Teixeirão ou Bairro Vista Alegre, pois é importante  isso para a
população, e ainda verificar a possibilidade de construção de um IML
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em Cacoal. Fala que hoje ainda serão votados dois projetos de leis
de abertura  de crédito para  a Autarquia Municipal  de Esportes  de
Cacoal, para fechar sua folha de pagamento. Ordem do Dia. Todos
os vereadores  estão presentes.  O Requerimento n° 66/12-CMC,  de
autoria do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com
os Artigos  120, § 2° e 124, do Regimento  Interno  desta  Casa  de
Leis, requer que seja posto em votação o presente requerimento de
Urgência Simples, para deliberação dos Projetos de Leis n°s 155/12
e 156/12, ambos de autoria do Poder Executivo Municipal,  é
colocado em votação e aprovado  por unanimidade.  A vereadora
Maria de Lourdes  Kemper  do Prado em Questão de  Ordem requer
que sejam  lidos somente  as súmulas e pareceres  dos projetos  de
leis, haja vista que os mesmos já foram amplamente discutidos nas
Comissões Permanentes, o que colocado à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade.  Assim o Projeto de Lei n° 155/12 -
“Dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar  ao
orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e Redação Final;  e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 155/12 é colocado em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade.  Também o
Projeto de Lei n° 156/12 - “Dispõe sobre a abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido,  colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei
n° 156/12 é colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. Em seguida é o Requerimento n° 67/12-
CMC, Cacoal, autoria do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, que de
acordo com os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
requerimento de Urgência Simples, para inclusão e deliberação dos
Projetos de  Leis n°s 155/12  e 156/12,  ambos de autoria do Poder
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Executivo Municipal, é colocado em votação e aprovado por
unanimidade. O Sr.  Presidente  Luiz Carlos  de Souza  Pinto  passa  a
presidência da sessão para o vereador Fernando  Minervino  de
Farias, em razão de que o terreno em questão, constante no projeto
de lei, é de sua propriedade e está doando ao município, e é uma
matéria que envolve seu nome. O Projeto de Lei n° 157/12 –
“Dispõe sobre recebimento de bem imóvel e dá outras providências”,
é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;  de Obras  e
Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 157/12 é colocado em discussão.
A vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado diz da importância
do projeto de lei a ser votado, um sonho dos moradores dos bairros
Santo Antonio e Liberdade, e que é bom o mesmo ser concretizado,
parabeniza o vereador Katatal, da Srª Dalva por estarem
disponibilizando, doando  essa área ao município, para  concretizar
esta obra tão importante. Destaca o empenho também do vereador
Celso Adame, que em dezembro do ano passado, se empenhou em
conseguiu a madeira, em um manejo, inclusive esteve se empenhou
junto a Serraria Lenzi, inclusive teve problemas, pois as toras eram
muito compridas e andaram quebrando cercas e uma porteira. Fala
que esta ponte é algo que era pedido há anos e agora será
concretizada, uma vitória da comunidade  de Cacoal. O vereador
Celso Adame  parabeniza  a iniciativa do vereador  Katatal,  em doar
terreno, e salienta que o sonho dos moradores dos bairros Liberdade
e Santo Antonio será realizado, sendo que a madeira já está
disponível às margens do Rio Pirarara, desde o dia vinte e quatro de
dezembro de dois mil e onze.  Salienta  que  pessoas  dizem  que  a
madeira está apodrecendo e a ponte não sai, mas o município tem
que desapropriar, e agora sim esta ponte vai ser feita. Agradece ao
senhor presidente por  esta  iniciativa e agradece ainda a vereadora
Lourdes Kemper, pois na busca da madeira,  ponte e algumas
porteiras foram quebradas no sítio da vereadora Lourdes, mas está
tudo bem, deu tudo certo. Colocado em votação foi o Projeto de Lei
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n° 157/12 aprovado  por unanimidade.  O vereador  Luiz Carlos de
Souza Pinto reassume a presidência da sessão, e após verificar nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
sessão às 19h55min,  mandando que se lavrasse esta  ata,  que vai,
após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa Diretiva.

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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